



## «И РАЗОГНУЛАСЬ КУРСКАЯ ДУГА»

**Т. ЖАМСАРОНОВА,  
сотрудник ЦГБ им. Калашникова**

**В** 2015 году мы будем встречать 70-летие Великой Победы. В преддверии этой знаменательной даты по всей стране проходят мероприятия, посвященные боевым вехам Великой Отечественной войны.

Центральная городская библиотека им. Калашникова, работая по программе «Вахта памяти», которая направлена на патриотическое воспитание подрастающего поколения, уделяет большое внимание исторической связи поколений. Сотрудничая с советами ветеранов и учебными заведениями города, мы проводим встречи поколений, на которых участники Второй мировой могут поделиться своими воспоминаниями с молодежью. С самого начала войны в составе Красной Армии в смертельную схватку с врагом вступили наши земляки, которые бились с врагом в заснеженных полях под Москвой, были фашистов под Сталинградом, снимали блокаду Ленинграда, освобождали Европу.

Библиотека пригласила друзей на встречу поколений «И разогнулась Курская дуга», посвященную битве, которая по своим масштабам является одним из ключевых сражений Великой Отечественной. К сожалению, ряды наших ветеранов редеют, а ныне здравствующие свидетели и участники тех событий стараются донести до молодого поколения историческую правду.

Наш земляк Эрдэни Сергеевич Шагаев - участник Курской битвы. Ему в этом году исполнилось 92 года. Двадцатилетним юношей он ушел на фронт. Долгих три года прошагал он к легендарной Победе 45 года. Воевал храбро, беззаветно защищал свою Отчизну. Был командиром 25-го отделения батальона связи, командиром отделения 9-й артиллерийской дивизии на Украинском и Белорусском фронтах. За этот период устанавливая связь под шквальным огнем противника, получил четыре тяжелых ранения.

Но, несмотря на это, выучился на механика-водителя танка и продолжал бить врага. Окончил войну танкистом 159-го Полоцкого Краснознаменного танкового полка. Победу наш герой встретил в Кенигсберге. Грудь ветерана украшают военные знаки отличия.

О боевом пути и послевоенной жизни студентам Торгово-экономического техникума и Бурятского лесопромышленного колледжа рассказали самые дорогие для Эрдэни Сергеевича люди – дочь Эржэна Эрдэниевна Шагаева и внук Эдуард Семенович Манзарханов.

Военный смерт, пронесшийся над нашей Родиной, унес жизни многих, у каждого из них была своя фронтовая дорога, каждому выпала своя роль, но война стала их общей судьбой. Воины-победители никогда не забудут тех дней, главное, чтобы об этом помнили мы – их потомки. От имени молодого поколения к ветерану обратились Надя Косметюк и Баясхалан Даагбаев. Узнав о мечте ветерана - принять участие в праздновании 70-летия Победы, ребята пожелали ему крепкого здоровья и исполнения заветного желания.

В адрес Эрдэни Сергеевича прозвучали слова благодарности и преклонения перед его ратным подвигом. События Великой Отечественной войны должен знать каждый, ведь это история нашей Родины, история наших близких: бабушек и дедушек, отцов и матерей, прошагавших во имя жизни и победы по трудным, полным горя и лишений, дорогам.

Есть во всемирной истории события, которые навечно остаются в памяти человечества, к их числу, несомненно, относится и Курская битва, одна из самых ярких страниц летописи Победы.